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Δελτίο τύπου 
 
 
Θέμα: Αποκλεισμός πρατηρίων από πώληση καπνικών ειδών 
 
Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε το περιεχόμενο τροπολογίας στο σχέδιο 
νόμου του Υπουργείο Υγείας για την ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο της 
οδηγίας 2014/40/ΕΕ. 
  
Από την ανάγνωση των διατάξεων γίνεται φανερό ότι χιλιάδες πρατήρια 
υγρών καυσίμων, τα οποία εξυπηρετούν κατά κανόνα έκτακτες ανάγκες 
καταναλωτών σε καπνικά προϊόντα, αποκλείονται εφεξής από την διάθεσή και 
πώληση! 
 
Αντιθέτως, δικαίωμα αυτό, εκτός των περιπτερούχων κατοχυρώνεται μόνο για 
τα σούπερ μάρκετ, αποκλειομένων ακόμη και των καταστημάτων ψιλικών! 
 
Αδυνατούμε να κατανοήσουμε αυτή την επιλεκτική πολιτικής αποκλεισμών και 
προνομίων σε μια αγορά που υποτίθεται ότι «απελευθερώνεται». 
 
Αυτές οι επιλεκτικές λογικές αποσταθεροποιούν το κλίμα στην αγορά 
και φοβόμαστε ότι αύριο μπορεί να αρχίσει ο αποκλεισμός μας και από 
άλλα είδη χάριν άλλων κλάδων, μέχρι στο τέλος να φτάσουμε και σε 
επιλεκτικούς αποκλεισμούς πώλησης καυσίμων! 
 
Η διάθεση καπνικών βοηθάει στην επιβίωση των πρατηρίων, μετά μάλιστα 
την κάθετη πτώση της κατανάλωσης και τις υπέρογκες φορολογικές και άλλες 
επιβαρύνσεις των πρατήριων και των καυσίμων. Κάθε αποκλεισμός μας 
είναι και μια πράξη λουκέτου στα πρατήρια. 
 
Σήμερα, όπως έχουν διαμορφωθεί οι συνθήκες της αγοράς, τα πρατήρια 
υγρών καυσίμων εξυπηρετούν χιλιάδες καταναλωτές, κατά κύριο λόγο σε 
έκτακτη ανάγκη προμήθειας τσιγάρων και λοιπών καπνικών ειδών. Οι 
πελάτες μας δεν έρχονται ειδικά για αγορά καπνικών, συνεπώς δεν 
αποτελούν ανταγωνιστές κανενός κλάδου. Ο δε γεωγραφικός καταμερισμός 
των πρατηρίων, υποστηρίζει μια αποκεντρωμένη διάθεση, η οποία στην 
πλειοψηφία της είναι απομακρυσμένη από σημεία διάθεσης άλλων κλάδων. 
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Καλούμε την κυβέρνηση όπως αποσύρει την απαγόρευση πωλήσεων 
καπνικών προϊόντων από τα πρατήρια καυσίμων, προς το συμφέρον 
των καταναλωτών, της επιβίωσης των πρατηρίων και της εύρυθμης 
λειτουργίας της αγοράς. 
 
 
 

 


